

奋力谱写新时代国家移民管理事业青春华章

许甘露在五四青年节前与全国移民管理系统青年民警代表座谈时的讲话

同志们:

今年是五四运动100周年。在五四青年节到来之际,很高兴同大家一起座谈。刚才,3名优秀青年集体和民警代表作了发言,讲得都很好,听后也很受教育、很受鼓舞。看到广大青年民警对党忠诚、牢记使命,艰苦奋斗、朝气蓬勃,在本职岗位和各条战线为党和人民作出了积极贡献,感到由衷敬佩、十分欣慰!借此机会,我代表国家移民管理局党组,向全国公安系统唯一获评“中国青年五四奖章集体”的独龙江边境派出所,向受到公安部党委和局党组表彰的先进青年集体和个人,向全国移民管理系统的广大青年民警和职工,致以诚挚的问候和节日的祝贺!

今天上午,党和国家隆重举行纪念五四运动100周年大会,习近平总书记发表了重要讲话。习总书记的重要讲话,站在实现中华民族伟大复兴中国梦的高度,深刻总结了五四运动的历史意义,进一步指明了新时代中国青年运动的时代主题和前进方向,对广大青年放飞青春梦想、建功新时代寄予殷切期望,提出明确要求,视野恢宏、内涵丰富、思想深邃、饱含深情,充分体现了我们党始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年的远见卓识,充分体现了人民领袖对中国青年运动、青年事业和广大青年的关心厚爱,既是对广大青年的巨大鼓舞,更是对广大青年的极大鞭策。移民管理系统各级党组织、团组织和广大青年民警一定要认真学习领会,牢记领袖嘱托,自觉付诸行动,按照习近平总书记指引的航向开拓进取、奋勇前进,不负重托、不辱使命。

年轻的战友们!每一代青年都有自己的人生际遇和时代机缘。100年前,以先进青年知识分子为先锋发动的反帝反封建的伟大爱国革命运动,开启了新民主主义革命新纪元。爱国、进步、民主、科学的五四精神,成为激励一代又一代青年人砥砺奋进的力量源泉。近100年来,在中国共产党的坚强领导下,在以广大青年为生力军的全国各族人民的接续奋斗、艰苦努力下,中华民族实现了从站起来到富起来,再到强起来的伟大飞跃。“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”今天,在以习近平总书记为核心的党中央的英明正确领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族正以崭新的姿态走近世界舞台中央。作为新时代的青年,我们既要为生活在这样一个伟大的时代而倍感自豪,更要为创造一个更加美好的明天而进取奋斗。

新时代国家移民管理事业,是一个崭新的事业,为广有志青年提供了施展

展人生才华、实现理想抱负的广阔舞台。广大青年民警、职工恰是风华正茂,奋进正当时,我们要主动拥抱时代、拥抱未来,刻苦修炼、磨砺自我,成就梦想,切实承担起第一代移民管理警察的神圣职责,跑好移民管理事业第一棒,跑出青春加速度。下面,我代表局党组,对青年朋友们提几点希望:

第一,要讲政治,做有坚定理想信念的新时代好青年。

习近平总书记纪念大会的讲话中指出:“青年的理想信念关乎国家未来。青年理想远大、信念坚定,是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。”我们要深入学习领会,坚定理想信念,做到志存高远,自觉把个人的理想抱负融入党和人民的伟大事业之中,与时代同步伐、与人民共命运,努力实现人生价值、升华人生境界。

一要把信念当作生命来珍视。古人讲,“功崇惟志,业广惟勤。”理想指引人生航向,信念决定事业成败。一个人有了坚定的理想信念,站位就高,格局就大,心胸也就开阔,就能做到“风雨不动安如山”“乱云飞渡仍从容”。移民管理队伍是一支充满活力的年轻队伍,80后、90后占到民警总数的92%,是事业发展进步的中坚和骨干力量,一定要坚定理想信念,对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,坚定践行党的基本理论、基本路线、基本方略,不管形势、风云如何变幻,不管前进道路多么艰险,都要把牢正确的政治方向、保持政治定力、站稳政治立场,永葆共产党人的初心和本色。

二要把忠诚当作灵魂来塑造。衡量干部是否讲政治,关键看是否对党忠诚。对党忠诚是政治标准,更是实践要求,既要看政治态度,更要看实际行动。广大青年民警要深刻认识习近平同志作为党中央的核心、全党的核心,是历史的选择、党和人民的选择,关乎党和国家前途命运,切实把“四个意识”“四个自信”“两个维护”落实到一言一行、体现在一点一滴,坚持党对移民管理工作的绝对领导、全面领导,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,任何时候都要对党同心同德、同向同行。

三要把服务人民当作使命来坚持。善于学习,就是善于进步。我们是新组建的机构,肩负着党和人民的嘱托,面对着许多新的课题和挑战,必须加强学习、增强本领、经受考验。要积极响应习近平总书记“全党要来一个大学习”的号召,在学习上花大时间、下苦功夫,让勤奋学习成为青春远航的动力,让增长本领成为青春搏击的能量。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想作为主题,读原著、学原文、悟原理,从这一理论宝库中找立场、找观点、找方法、找动力,这是我们做好一切工作的看家本领。要丰富学习内容,不能满足于碎片化的信息、快餐化的知识,主动学习不熟悉的东西、不懂的东西,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野、增长新才干。

第二,要讲奉献,做有报国为民情怀的新时代好青年。

习近平总书记深刻指出:“对新时代青年来说,热爱祖国是立身之本、成才之基。”“新时代中国青年要听党话、跟党走,胸怀忧国忧民之心、爱国爱民之情,不断奉献祖国、奉献人民,以一生的真情投入、一辈子的顽强奋斗来体现爱国主义情怀,让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高飘扬!”广大青年民警要时刻牢记总书记的教诲,主动向总书记“我将无我,不负人民”的博大情怀看齐,心系群众、服务人民,用辛勤付出和实际行动增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

一要认真扎根人民群众。诗人艾青有一名言:“为什么我的眼里常含泪水,因为我对这土地爱得深沉。”人民的土地,为深沉的爱提供最丰厚的精神滋养。人民的情怀,只有植根人民这个沃土才能真诚而醇厚。这一点,习近平总书记的梁家河记忆,是我们最好的励志教科书。总书记十几岁到延安梁家河插队,20多岁当村支书,吃粗茶淡饭,扛百斤大包,住简陋窑洞,带领乡亲们冰水里打坝修渠、建沼气池、点亮穷山,用质朴与勤劳换来群众的真心。领袖为我们作出了表率。我们要始终带着对人民群众的深厚感情去执法执勤、去工作、去服务,把人民群众答应不答应、高兴不高兴、满意不满意作为衡量一切工作的根本标尺,努力在为群众办实事、解难事、做好事的具体实践中,厚植人民情怀、践行为民宗旨、坚守人民立场。

二要强化斗争精神。这次独龙江边境派出所获评“中国青年五四奖章集体”,我们深感自豪。该所民警数十年如一日,谋民生之利、解民生之忧,守一方平安、助一方发展,以卓有成效的工作帮助独龙族实现整族脱贫。他们的行动引起了强烈反响,他们以实际行动树立了新时代移民管理警察一心为民的光辉形象,充分展示了广大青年民警的崇高追求和精神风貌。他们是我们学习的榜样。各单位特别是广大青年民警要主动向他们学习,始终把人民群众摆在心中最高位置,认真践行全心全意为人民服务宗旨,情为民所系、权为民所用、利为民所谋,持续深化推进“放管服”改革,把该放的权力放到位,该管的事项

管到位,该提供的服务提供好,让人民群众和市场主体在我们的工作中增添更多更直接的获得感。

三要维护国家安全。国家移民管理机构肩负着维护国家安全和国门边境安全的神圣职责。广大青年民警是我们这支队伍的主力军,大家长期奋战在边境维稳第一线,守护在国门安全最前沿,为维护国家安全、边疆稳定、人民幸福,默默奉献着青春和热血。特别是在生与死、血与火的重大考验面前,始终以党和人民的利益为重,义无反顾、挺身而出,有的献出了宝贵的生命。广大青年民警要继续保持和发扬党分忧、为国尽忠、为民尽责的奉献精神,深入开展反恐维稳“三非”外国人专项治理,严密边境、口岸管控,坚持严格规范公正文明执法,全力维护好国家安全,维护好边境地区和国门口岸安全稳定。

第三,要讲奋斗,做有担当有作为的新时代好青年。

习近平总书记深刻指出:“奋斗是青春最亮丽的底色。”“民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的帆要靠奋斗来扬起。”“奋斗不只是响亮的口号,而是要在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神。”对广大青年民警来讲,有多大担当才能干多大事业。敢担当、能担当的同志往往会经历更多磨难、急事、大事,也一定会得到更多的锻炼和成长,一定会收获更加美好的人生和未来。

一要强化斗争精神。当前,国家移民管理事业正处于开创新局,广大青年民警也正处于人生奋斗期,发扬斗争精神、提高斗争本领,对我们的事业、对广大青年民警健康成长尤为重要。要强化风险意识和底线思维,密切关注国际形势和周边局势变化,密切关注边境口岸重大风险隐患动向,主动加强分析研判,增强政治敏锐性和鉴别力。要加强斗争策略应用,既要敢于斗争、勇于斗争,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,又要善于斗争、巧于斗争,发挥四两拨千斤的作用,提高打赢制胜的能力本领。同时,要勇于负责、主动担当,对问题矛盾不上交、对工作失误敢担责,彰显新时代移民管理警察的铁骨丹心、时代风貌。

二要经受摔打。艰难困苦,玉汝于成。习近平总书记当年在梁家河经历跳蚤关、饮食关、生活关、劳动关、思想关这“五关”的考验,种地、拉煤、打坝、挑粪,什么农活都干过,经受了磨砺,锻造了意志,砥砺出坚强。没有哪一代的青春是容易的。“到基层去,到困难的地方去,到祖国最需要的地方去”,是那个时代青年的志向。令人感动的是,如今,我们新疆、西藏的年轻人也喊出了“到边疆去,到南疆去,到祖国最需要的地方去”“到基层去,到高原去,到祖国最需要的地方去”的铮铮誓言。杨琳千里追随丈夫廖晋,夫妻同守雪域边关,折射出广大青年民警听党指挥、戍边卫国的神圣使命担当。我到过边境的许多地方,深知边疆之苦、一线之累,更深知青年时代选择吃苦就选择了成长,选择奉献就选择了高尚。广大青年民警要把基层一线作为实现人生价值的舞台,主动争取到基层工作的机会,珍惜在基层工作的经历,沉下身子、静下心来,干好具体工作,在干事中增长本事,在历练中变“老练”,让美好的青春在拼搏中闪光、在奋斗中精彩。

三要走在前列。广大青年民警是国家移民管理事业的未来和希望,要有开拓奋进、担当有为、勇走前列的责任感和使命感。我看到,近两年来,青年民警立功受奖比例都在总数的85%以上,有的勇于创新,不少科研成果获得上级表彰,有的刻苦钻研本职工作,成为相关领域的行家、专家,有的成为打击违法犯罪的尖兵,也有不少同志在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,这些都说明我们的青年民警是有理想、有担当、有作为的。青年人就是要要有朝气、有锐气、有活力、有创造力。要敢于“啃硬骨头”、敢于“第一个吃螃蟹”,敢想敢干、敢闯敢试,尊重前人又敢于超越前人,努力开辟一片新天地。要增强“标兵意识”,增强“走在前列”意识,把心思用在抓工作、创实绩上,把精力用在干事业、谋发展上,早日成长为可堪大用、能担重任的骨干人才,做到“功成不必在我,功成必定有我”。

第四,要讲纪律,做有高尚道德情操的新时代好青年。

习近平总书记强调:“人无德不立,品德是为人之本。”“青年要把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来,不断修身立德,打牢道德根基,在人生道路上走得正、走得远。”我们要时刻牢记总书记的告诫,做到自重、自省、自警、自励,永葆忠诚干净担当的政治本色。

一是言行要端正。我曾经对转改新警讲过,过去是士兵,现在当上人民警察了,有执法权了、管理权了,那么就有人来拉拢你,有人请你喝酒了,有人找你办事了。这个问题,今天再拿来讲,就是提醒我们青年民警一定要树立正确的生观、价值观、交友观,管好自己的生活圈、交往圈、娱乐圈,维护好人民警察的形象。古人讲,“慎独则心泰”。意思是说,遏制私欲,时常反省而

无愧于心,所以就心胸安泰。大家要在小事小节中加强修养,在一点一滴中见党性原则,严防违纪第一次念头、严守纪律第一道防线,始终不放纵、不越轨、不逾矩。

二是用权要公正。青年民警正处于事业上升期,随着级别职务变迁,手中权力可能会越来越大,面对的诱惑也会越来越多,如果不能正确对待和使用权力,就容易栽跟头、出问题。大家一定要牢固树立正确的价值观、权力观、利益观,对待权力要如履薄冰、如临深渊,慎用权、善用权、用好权。要强化权力就是服务的意识,经常想一想手中的权力从哪里来,应该为谁所用这个根本问题,自觉做到用权为公不为私,接受组织和人民监督,杜绝以权谋私、权力滥用,确保权力行使不偏离正确方向。

三是做人要堂堂正正。古人讲,“德不配位,必有灾殃”。任何时候、任何情况下,做人是第一位的。一定程度上讲,人的品质好才是最大的能力。我们每一天都要做一个高尚的人、纯粹的人、有道德的人、脱离了低级趣味的人、有益于人民的人。广大青年民警要坚持本色做人,不论身处何地何处,每一天都要守得住清贫、耐得住寂寞、顶得住诱惑、管得住小节,做到一身正气、一生正派。要涵养道德操守,严守党纪国法,明礼诚信、怀德自重,把党纪党规、警纪警规挺在前面,任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住纪律。

习近平总书记强调:“关心和支持青年是全社会的共同责任。”全国移民管理系统各级党组织都要关心青年干部成长,政治上爱护、生活上关心、感情上亲近,努力创造早成才、快成才的工作学习条件;加强青年干部选拔、培养、使用工作,主动给青年干部“扶梯子”“压担子”,努力为他们成长进步提供更广阔的平台,使他们在火热的移民管理服务实践中经受锻炼、经受考验和磨炼,保证国家移民管理事业薪火相传。

年轻的战友们!时代变迁赋予了五四精神新的内涵,热血情怀让这个青春的节日激情澎湃。100年前,一代青年为中国向何处去而艰难探索;今天,大家接过历史的接力棒,奔跑在实现中华民族伟大复兴的伟大征程上。让我们在习近平总书记和党中央的坚强领导下,心怀梦想、追求梦想,传承荣光、勇于担当,肩负时代重任,成就事业华章,让五四精神在国家移民管理事业中绽放新的时代光芒!

最后,祝大家工作顺利、身体健康、阖家幸福,在今后的工作中取得更大成绩!
(标题为编者所加)

广西壮族自治区公安厅出入境管理局组织青年民警收看纪念五四运动100周年大会直播

本报讯 4月30日上午,广西壮族自治区公安厅出入境管理局组织局机关、南宁机场口岸签证处和制证中心40岁以下青年民警、职工,集中收看纪念五四运动100周年大会直播。

其间,大家认真聆听了习近平总书记在大会上重要讲话,备受鼓舞、倍感振奋,纷纷表示,要认真学习习近平

总书记重要讲话精神,继承和发扬五四精神,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真履职尽责,勇于创新、勇于担当,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。



(上接第一版)

4月30日,江苏出入境边防检查总站各级及时收看纪念五四运动100周年大会电视直播实况,通过集体学习、分组讨论和个人自学等形式,迅速组织青年民警认真学习习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神,深入理解五四运动的历史意义和五四精神的时代价值,深刻把握新时代中国青年运动的主题、方向和新时代中国青年使命。同时,该总站各基层单位广泛开展讨论活动,引导广大青年民警发扬五四精神,高举爱国主义伟大旗帜,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。该总站民警纷纷表示,要沿着习近平总书记为新时代中国青年指明的前进方向,锤炼过硬本领,勇于担当责任,为维护口岸安全稳定、服务地方经济社会发展不断作出新贡献,争做新时代最美奋斗者,不负青春不负党。

赓续五四精神,激发创业活力。4月30日,河南出入境边防检查总站在做好执勤工作的基础上,分别在机关和旅现场休息室设置收看场所,组织执勤民警集中收听收看纪念五四运动100周年大会盛况,并及时组织学习讨论。通过学习,民警们一致认为,五四运动倡导的“爱国、进步、民主、科学”五四精神,是中华民族百折不挠、自强不息精

神的生动写照,至今仍是宝贵的精神财富。习近平总书记的重要讲话,对于加强对五四运动和五四精神的研究,引导广大青年投身新时代、建功中国梦指明了前进方向、注入了强大动力。该总站党委要求,要引导激励广大青年民警赓续传承五四精神,切实肩负起移民管理事业赋予的职责使命和时代担当,努力成为各个岗位的生力军和突击队,争做出彩边检人,建功立业新时代,让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发绚丽光彩。

湖北出入境边防检查总站第一时间组织观看纪念五四运动100周年大会直播,聆听习近平总书记重要讲话。同时,该总站鼓励民警充分利用“学习强国”等网络学习平台,跟进热点评论,深入领会精神。该总站各级一致认为,习近平总书记的重要讲话,为青年民警成长成才指明了方向,为建功立业者搭建了舞台,为志向远大者鼓足了干劲;在新时代新体制的广阔舞台上,一定要珍惜青春韶华、珍惜时代机遇,要担当时代责任,勇于砥砺奋斗,练就过硬本领,为移民管理事业创造青春价值。

(齐 晗、记者徐旭宇、汤范琰、费伯俊、汪 楨、郎 玲、朱晨鹏、张佳、郑博文、通讯员周泽方、许 航、实习生王 羽报道)



“五一”小长假前后,石家庄至俄罗斯、韩国、泰国、越南、柬埔寨等国家和地区航班密度加大,出入境游客流量迎来高峰。河北出入境边防检查总站石家庄出入境边防检查站提前对查验通道进行科学配置,调整增派精干警力,加强引导咨询,优化查验程序,对需要照顾的老人、儿童和行动不便的旅客提供帮助,为旅客创造温馨和谐、优质高效的通关环境。
王小雪 摄

青春心向党 建功新时代 海口边检总站组织新警开展主题团日活动

本报海口5月2日电 岳 鹏 记者朱晨鹏、实习生王 羽报道:昨天,海口出入境边防检查总站组织参加培训的180名新警,举行“青春心向党·建功新时代”主题团日活动,纪念五四运动100周年。

“焕装不换本色,改制不改作风,我们将不忘初心,履行好我们这一代人的使命!”座谈交流中,全体新警专题学习了习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神,并结合入警经历畅谈心得体会和未来规划。

“身份的转变只是一瞬间,能力的培养要靠点滴积累。我将努力做好每一件小事,完成好每一项任务,履行好每一项职责,让自己的青春在奋斗中绽放。”杨文曾是原海南边防总队文工团,成为一名青年舞蹈演员,现在换着警服,她会继续履行党和人民赋予的神圣使命。

简明新闻

乌拉斯台边检站主题团日鼓士气

本报讯 马小宝、李 晶报道:4月28日,新疆出入境边防检查总站乌拉斯台出入境边防检查站组织青年民警到新疆兵团农六师五家渠市将军纪念馆,举行“青春心向党·建功新时代”主题团日活动,重温入团誓词、表彰优秀团员,纪念五四运动100周年,进一步凝聚警心、鼓舞士气。

黄岛边检站开展纪念活动激斗志

本报讯 吴绍洋报道:4月30日,在五四运动100周年纪念日前夕,山东出入境边防检查总站黄岛出入境边防检查站组织青年民警来到青岛市地标性建筑五四广场,开展“不忘初心·青春无悔”主题纪念活动,通过重温入团誓词、分享历史故事等形式,激发青年民警爱国之情、强警之志。

罗湖边检站优秀青年集体展风采

本报讯 卓本仁报道:4月29日,深圳出入境边防检查总站罗湖出入境边防检查站一队四分队作为优秀青年集体代表,参加驻地团区委主办的“青春心向党·建功新时代”优秀青年集体风采展,利用地方宣传窗口展现移民管理机构服务地方经济社会发展的担当作为和青年民警风采。

普洱边境管理支队青年联谊搭平台

本报讯 程宝玉、刘周朋、实习生刘惠语报道:4月27日,云南普洱边境管理支队与普洱市委政法委、共青团普洱市委联合举办“相约茶城·不负芳华”青年联谊活动,140余名单身男女青年通过“一牵到底”“爱情对对碰”趣味游戏,展形象、表心声,踏上“寻爱之旅”。